

# 音乐+美食+露营 这场音乐节够“潮”

## 2023千灯湖国潮音乐节在桂城举行

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/周月明) 1月7日-8日,2023千灯湖国潮音乐节在桂城千灯湖市民广场激情开唱,15支知名乐队轮番为市民送上精彩的视听盛宴。现场还有非洲鼓队、南海狮团荧光秀巡游和尖叫市集等精彩活动,吸引众多市民参与。

### 市民感受国潮音乐魅力

作为湾区地标性音乐节,2023佛山南海千灯湖国潮音乐节以舞台和场下活动诠释“国潮”主题。一连两天,主办方邀请九连真人、木马乐队、声音玩具等15支乐队,为市民送上一场融合“传统+嘻哈”、“传统+情怀”、电子、摇滚、粤语、大师等元素的LIVE音乐节。此外,活动更通过露营、美食、飞盘等,结合非洲鼓队巡游、南海狮团荧光秀等户外体验元素,让市民在大片草坪中和萌宠一起玩。

市民谭可和闺蜜一起从广州南沙坐地铁到桂城,到音乐节现场感受“国潮”音乐的魅力。“我们很喜欢看音乐节,自己也经常玩乐器。这次能看到这么

多国乐队在表演风格上融合电子、摇滚等元素,让我对国乐的认识更深,也更喜爱了。”谭可说,她常来佛山,感觉佛山文化气氛浓厚,和“国潮”主题十分相配,“好久没看到这么多人一起参加线下音乐节了,有人的地方就有烟火气,这种感觉真好。”

音乐节布景有露营元素,现场也有不少市民带着野餐垫、桌椅来听歌,黄悠悠便是其一。“我和朋友一起从珠海来到佛山玩,在桂城一边坐在草坪上吃美食,一边听着音乐,这样的聚会是一种相当不错的消遣。”黄悠悠说,她还打算在千灯湖坐游船,和朋友一起领略千灯湖公园的美景。

### 打造千灯湖国潮音乐IP

2023千灯湖国潮音乐节由佛山市南海区桂城文化产业投资有限公司(以下简称桂城文投)主办。“和以往的千灯湖音乐节有所不同,我们实行商业化运作,人员更专业,呈现的表演效果更好。”桂城文投相关负责人介绍,千灯湖国潮音乐节有别于其他音乐节,主要将“国风+文创”相结合,通过为期5年的孵



■歌手与观众互动。

珠江时报记者/黄永程 摄

化、培育,打造千灯湖国潮音乐IP,形成市民向往的桂城品牌活动之一。

作为南海中心城区,桂城正着力推进千灯湖中央活力区建设,塑造千灯湖夜间文旅品牌,

将电竞文化、潮玩文化融入城市建设,全方位打造“出彩桂城”,并通过文化赋能,吸引更多人尤其是青年群体来到桂城、爱上桂城、留在桂城,为产业升级和城市发展注入更多青春活力。

值得一提的是,1月8日14:50-15:00,桂城新年国潮霸气单曲《醒》还登上音乐节舞台。除了传统狮鼓,《醒》还加入了极具民族音乐特色的唢呐演奏,让人耳目一新。

## 南海小学初中寒假拉开序幕

# 做任务集“年兔” 寒假作业趣味多



文明校园创建

1月8日,南海小学初中寒假正式拉开序幕。放假前,各中小学举行了别开生面的线上散学典礼和家长会,在“云端”重温过去一学期的学习历程,为学生寒假生活做出计划,同时更好地引导学生安全、充实、有意义地度过29天的寒假生活。

## 实践作业充满年味 引导学生弘扬传统文化

刚过去的学期很特别,既有线下学习,也有线上网课。不少学校给学生布置的寒假实践作业也别出心裁,其中,西樵镇民乐小学给孩子们布置了一项特别的“1+1+1+N”寒假实践好作业,学生可从三个综合实践好作业中选择一个完成,包括《妙思巧手—盒子里的博物馆》《社会公益—爱心传扬美德》《追梦的人—职业人的生活》。该作业旨在引导同学们规划好自己的寒假生活,做好学习计划,让假期生活更丰富多彩。

有的学校还把弘扬传统文化、增强文化自信与寒假实践作业结合在一起。如桂城怡海三小给孩子们布置了“增强文化自信 提升人居环境”寒假实践活动,包括“弘扬传统文化同庆中国新年”、“分享美好生活 提升人居环境”、沟通从“信”开始。

“春节是我国最重要的传统节日之一,为让学生加深对传统文化的了解,感受家乡的乡土人情,学校鼓励学生在寒假期间寻找身边的年味。”怡海三小相关负责人介绍,学生可参与年末大扫除、逛花市、写春联、贴窗花、年夜饭、全家福、看春晚、拜年(或云拜年)等活动,用照片、文字、视频等方式记录自己身边的年味,感受传统文化的魅力。

南海实验小学也为孩子们布置了寓教于乐的寒假实践活动——集年兔·迎新年,包括健康兔、巧手兔、勤劳兔、吉祥兔、聪明兔。学生每完成一项活动,开学后就可以到老师处领取一只可爱的小年兔。各项实践活动均年味十足,其中,“勤劳兔”实践活动要求一、二年级学生和家人一起大扫除、逛花市、贴春联、拜年等,用照片或视频记录下来;要求三、四年级学生配上一段文字介绍;五、六年级学生则要添加背景音乐和中文字幕。

寒假前夕,石小实验学校开展“喜迎新春到,福满千万家”迎春送福活动。美术科组的老师们齐聚小广场,为家长、学生写“福”字、送祝福。到场领取“福”字的家长、学生络绎不绝,拿到后还一起拍照打卡,笑意融融。现场还有不少学子加入到书写“福”字的活动中,润笔点墨,一撇一捺,展现石小学子自信风采。

寒假期间,石小实验学校为孩子们策划了一份寒假实践作业指南,鼓励学生争当文化“传承兔”、健体“活力兔”、动手“勤劳兔”、新年“祝福兔”,让孩子们在假期里陶冶情操、开阔视野、提升修养;指导学生在“红领巾奖章”中书写精彩的假期故事,一起“章”显创意,大展宏“兔”。



■石小实验学校开展迎春送福活动。

通讯员供图

## 各校校长送上祝福 鼓励学生勇敢追梦

经历了一个特殊又难忘的学期,不少学校把散学典礼办成了仪式感满满的成长典礼。各校校长们给学子们送上寄语和祝福,鼓励大家心怀热爱,勇敢追梦。

“春天正向我们走来,期待开春的二月,我在学校门口等着你们回来。”在西樵镇民乐小学举行的“向阳而生,逐光而行”2022-2023学年第一学期上期期末成长典礼暨家长会上,校长周少伟寄语孩子们,文武相辉,德艺双馨,秉持着民小的坚毅品质,奋发前行,为自己、为学校争得荣誉。

在南海外国语学校举行的小学部和初中部散学典礼上,校长禹飞勉励全体师生,2022年,身处其中的你和我,都是幸运的“爬坡者”走在幸福的“上坡路”。2023年,让我

们一往无前,向着梦想勇敢出发,做勇敢的“爬坡者”,相约在幸福的顶峰。

1月8日-2月16日,南海外国语学校将举行寒假期间成长小组活动。各小组将以导师为核心建立成长小组微信群,为师生打造沟通交流的平台,提供学习方法指导、心灵咨询等,加强寒假期间师生之间的交流。

1月7日晚,南海实验中学映月校区举行线上散学典礼暨线上家长会,副校长方毅宁寄语全体南实学子:“美好的寒假生活开启,既要好好享受人世间的烟火气,同时又要保持身上的书卷气,一手烟火,一手书卷,烟火向星辰,所愿皆成真。教育即生活,教育即成长,在2023年,祝愿大家心怀热爱如所愿,奔赴山海万事顺!”

## 家校相约“云端” 共话孩子成长成才

在散学典礼上,不少学校的校长还与家长在“云端”共话孩子成长成才,引起不少家长的共鸣。

疫情挡不住冬日的步伐,时空隔不了家校的交流。在小塘中心小学举行的散学典礼暨线上家长会上,校长朱燕敏与孩子们进行寒假的约定:要成为一名主动学习者;要拥有一双发现美的眼睛;要定好小目标与计划;要与家人有很好的关系。

狮山镇显纲小学也召开线上家长会,与家长携手“云端”,共话成长,进一步加强家校之间的有效沟通。校长巫洪金向家长提出如何对孩子进行假期安全教育的建议,尤其是防疫和烟花爆竹的安全指导。同时还提出“阅读改变命运”的观点,向家长讲述了阅读的各种益处,提倡家长多进行亲子阅读。“教育孩子是家长最重要、最神圣的事业。”巫洪金建议家长做到“六个管住”:管住手机、管住懒惰、管住习惯、管住家规、管住欲望、管住依赖。

为引领学生走进自然资源丰富、人文历史璀璨的南海大地,促进学生乡情研学实践和素质提升,丰富学生假期生活,籍南海大地艺术节举行的契机,南海不少中小学校鼓励学生、家长参与以“艺术在樵山”为主题南海大地艺术节研学之旅,积极提交作品参赛。如桂城映月中学鼓励学生通过“悦拍樵山”“悦演樵山”“悦写樵山”“悦书樵山”“悦画樵山”等方式,提交摄影、美术、书法、征文、演讲、表演等作品,以“小手拉大手,大手牵小手”形式,描述南海故事,呈现南海价值,让“艺术在樵山”大地艺术节品牌在南海家喻户晓、深入人心。

文/珠江时报记者 区辉成

南海公安开展治安隐患集中清查整治行动

## 营造稳定治安环境 护航喜庆新春佳节

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/南公宣) 近日,南海公安出动警力1608人,拉开岁末年初社会治安隐患集中清查整治行动的序幕,旨在加强社会面管控,筑牢安全防线,确保岁末年初全区社会治安大局持续稳定。

行动当晚,盐步派出所内警车列队,警灯闪烁,分局机关200名下沉支援警力准时集结,与派出所警力一同整装待发。随后,行动人员列队出发,深入辖区出租屋密集区域及繁华商业区开展巡逻防控及动态清查。

南海区委副书记、佛山市公安局南海分局党委书记、局长向百名表示,此次行动要加大对出租屋管理、安全隐患排查等方面的力度,以高度的责任心和使命感,为南海人民群众过上安享喜庆的新春佳节保驾护航。

其他派出所辖区的清查整治行动也同步推进。当晚,松岗派出所民警在辖区一公寓前台开展检查时发现,数间在租房间内竟然登记了入住人员多达70余人。民警经过详细检查并询问公寓负责人后得知,原来该公寓因近期人手短缺,未能如实注销离店人员,造成登记人数有误。

了解这一情况后,民警出于人性化执法的考量,向公寓经营者开具了限期整改通知书,并要求该公寓尽快删除离店人员,确保流动人口信息登记的准确性。该店经营人员表示,会尽快行动,配合公安机关做好流动人口登记管理工作。

此次行动共发动组织群防群治力量464人次,排查出租屋2755间、流动人口4474人,清查行业场所183间,检查重点部位591个。

接下来,南海公安将从辖区治安实际出发,进一步落实“打、防、管、控”措施,紧盯重点地区和重点部位,消除各类安全隐患,全面净化社会环境,压缩违法犯罪空间,为全区人民欢度春节营造安全和谐稳定的社会治安环境。

## 南海外国语高中 今年9月开学

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/尤绍琦) 近日,南海外国语学校举行“万木图书馆”开馆仪式暨石门中学与南海外国语高级中学签约仪式。

南外万木图书馆是佛山市中小学首家佛山市联合图书馆的成员馆和首家南海区图书馆校园分馆。万木图书馆藏书超10万册,建筑面积近1500平方米,配备先进的自助借阅系统、一体化借阅机,享有超过1536万册纸质文献通借通还、86个数据库总量超过950TB的数字资源、300多万册电子书、4万种电子期刊等,均面向南外师生开放。

开馆仪式上,南海区图书馆馆长陈渊表示,南外万木图书馆是南海探索“馆校联盟”项目的第一个试点,也是“馆校联盟”的标杆与典范。

“家门口有所好学校,好学校有所好图书馆。在校借书回家读,家门口借书回校读。让读书打破时间和空间的限制,让每一个孩子享受读书的便利和幸福。”南海区教育局局长钟文川说,希望南外借助南海区图书馆总分馆这个平台,依托体系、善用资源,把南外分馆办成标杆性试点,为“馆校联盟”项目做好探索性示范。

在石门中学与南海外国语高级中学签约仪式上,南海外国语高级中学正式揭开面纱。南海外国语高级中学位于三山新城,地处广佛核心位置、珠三角地区腹地,是由桂城街道依托南海外国语学校教育集团重点打造的普通高中,将于2023年9月正式开学。首届高一计划招生400人,将朝着“一开办,即优质”的办学方向奋力迈进。

石中、南外双方将发挥各自优势,合作开展“高考教学改革实践”“教师专业发展”“创新型学生培养”的三大研究,形成可复制推广的模式,使南海外国语高级中学成为全市教学改革、教师专业发展、学生成长的示范校。